

# 11分钟 两次6级以上强震

- 伊朗西北部东阿塞拜疆省11日发生6.2级地震,紧接着发生6.0级余震及数十次余震
- 已造成至少250人死亡、1800多人受伤,估计遇难人数还会进一步上升
- 目前震区医疗队伍人手紧缺,同时还急需大量食品、饮用水和帐篷



在伊朗地震灾区,当地村民和救援人员在废墟中寻找幸存者 新华社/法新

## 清晨强震

伊朗德黑兰大学地震中心发布消息说,当地时间下午4时53分(北京时间20时23分),距离东阿塞拜疆省首府大不里士大约60公里的阿哈尔发生地震,震源深度10公里,为浅源地震。

11分钟后,6.0级余震发生,震中与先前地震接近,震源深度同样为10公里。之后,这一地区又发生了至少40次余震。

美国地质勘探局地震信息网站给出的震级数值更高,头两次地震震级分别为6.4级和6.3级。

## 多人伤亡

伊朗内政部副部长哈桑·卡达米12日早些时候告诉伊朗法尔斯新闻记者,大约110座村庄因地震受损,“250人死亡,超过1800人受伤。”

救援人员担心,由于大量民众仍然困于废墟,同时不少伤员伤势严重,死亡人数可能增加。

东阿塞拜疆省官员确认,阿哈尔地区至少4座村庄完全被毁,大约60个村受损程度超过50%。瓦尔扎甘市长穆哈拉姆·福罗吉告诉伊朗伊斯兰共和国

通讯社记者,周边12座村庄几乎全毁,每个村有数百名居民。

地震来袭时,不少男村民在地里劳作,女村民和孩子留在家中准备晚餐。

东阿塞拜疆省首府大不里士震感强烈。大不里士有居民150万。伊朗学生通讯社援引大不里士市一名消防部门发言人的话报道,大不里士不少地区电力中断,市内交通严重拥堵。东阿塞拜疆省省长办公室一名发言人说,东阿塞拜疆省尚未收到重大财产损失报告。不过,人员伤亡情况现难获知,震中附近村庄可能严重受损,致人死亡。

东阿塞拜疆省周边省份也震感强烈。居民也纷纷逃至街头,以确保安全。

中国驻伊朗大使馆在接受采访时表示,截至当地时间12日上午,我驻伊朗大使馆“没有收到我公民伤亡和求助需求”。

## 亟待救援

在距瓦尔扎甘市大约30公里的巴杰巴伊村,男村民用各种工具在废墟中寻找着亲人。一些女性村民守着尸体哭泣,死者多为女人和孩子。

救援人员透露,由于地震造成当地饮用水供应中断,目前亟需饮用水、面包和帐篷等物资。另外,各大医院医疗队人手紧缺,无法全力接治伤员,很多地方只能临时在街头搭建起救治点。媒体称,阿哈尔市附近的瓦扎汗镇医院目前仅两名医生,医疗物资和食品也十分缺乏,但该院却要治疗约500名受伤者进行治疗。

伊朗卫生部长达斯杰特表示,政府已经向受灾最严重的地区分派了48辆救护车以及500个血袋。但据估计,救援人员尚未到达的村庄有多达10至20个,这些地区的居民除需要医疗队外,更急需食品、饮用水和帐篷。

目前,伊朗红新月会将震区一座体育馆转为临时救助所,收容避难者1.6万余人,并向灾民派发了3000顶帐篷及毛毯和大批应急物资。

土耳其红十字会称,已派出一辆满载紧急救援物资的车辆前往伊土边境。土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢说,已经告知伊朗,土方准备提供帮助。

据新华社、中国日报

## 相关新闻

### 德黑兰处于地震带 伊朗曾考虑“迁都”

伊朗90%的国土处于地震带上,首都德黑兰就地处几个大的地震断层带交界地带。据历史资料记载,德黑兰平均每158年发生一次里氏7级以上地震,最近一次大地震发生在1830年,已过去180多年了。伊朗地震专家曾警告称,德黑兰地下就像埋了超级重磅炸弹,随时都可能爆炸。

2010年曾有媒体报道称,为避免可能发生的重大损失,伊朗政府考虑将首都迁往别处。伊朗总统内贾德则呼吁德黑兰市民认真考虑地震因素,迁移到别的城市生活。对于那些愿意离开德黑兰的人,政府将在就业、住房贷款、子女教育等方面为他们提供一系列优惠条件。

虽然伊朗官方并没有使用过“迁都”这一说法,只是表示鼓励德黑兰市民迁出,然而迁与不迁都是摆在民众面前的一个难题。 据中国日报

## 奥运打出政治标语 韩男足球队受调查

据新华社电 因受国际奥委会处罚,韩国男子足球队中场球员朴钟佑(音译)11日没有出席英国伦敦奥运会男子足球比赛颁奖仪式。

奥运男足铜牌争夺战10日在英国威尔士卡迪夫千年体育场打响,韩国队以2比0击败日本队,获得韩国历史上首枚奥运会足球铜牌。

比赛结束后,韩国男足队员欢呼雀跃,庆祝过程中,现年23岁的中场球员朴钟佑赤裸上身,举着写有“独岛是我国领土”的标语在球场内奔跑。鉴于奥林匹克宪章禁止参赛选手从事任何带政治色彩的活动,朴钟佑受到国际奥委会调查和处罚。

## 美军舰和日本油轮 霍尔木兹海峡相撞

据新华社电 美国海军一艘驱逐舰12日凌晨在霍尔木兹海峡水域与一艘日本油轮相撞。事故未造成人员伤亡。美国海军当天发表声明说,当地时间凌晨1时许,这艘驱逐舰与一艘悬挂巴拿马旗帜的日本油轮在霍尔木兹海峡水域相撞,双方并未发生对抗。美方正在评估驱逐舰受损情况,并对事故原因进行调查。

目前,这艘驱逐舰正按调度计划进入美国海军第五舰队辖区执行海上安全任务。

## 叙利亚局势

### 美土讨论设“禁飞区” 叙约士兵边界开火



“叙利亚自由军”武装人员向政府军发射火箭弹 新华社/路透

据新华社电 叙利亚首都大马士革市中心11日发生一起炸弹爆炸事件,政府军与不明身份的武装人员随后发生激烈枪战。同一天,美国国务卿希拉里·克林顿表示,美将加强对叙反对派的支持,以加速推翻叙总统巴沙尔·阿萨德政权。

希拉里11日抵达土耳其伊斯坦布尔,与土领导人协调行动计划,并与叙利亚反对派举行会谈。她说,美将首先加强对叙反对派的支持,向他们提供情报、通讯以及资金方面的援助,以加速推翻巴沙尔政权。当记者问讨论内容是否包括“禁飞区”,希拉里暗示这是其中一个可能选项。

美国国务院10日以与伊朗能源部门进行交易为由,宣布对叙利亚国家石油公司实施新一轮制裁。同一天,英国外交大臣威廉·黑格宣布,英国将向叙利亚反对派提供500万英镑(约合782万美元)援助物资,包括防弹衣和通信设备。

又讯 叙利亚与约旦边界10日夜传出枪声。目击者说,叙利亚难民试图越境进入约旦,叙利亚士兵鸣枪,边界另一侧的约旦士兵也开火。

## 大千世界

### 太平洋海面惊现 漂浮的火山岩群

据英国媒体11日报道,新西兰海军日前在太平洋上发现了一大片奇特的火山岩群,面积约有2.6万平方公里。这很可能是由海底火山喷发出的轻浮岩构成的,它看上去就像是一个极地冰架漂浮在海面上。

这片火山岩群是本月9日新西兰的一架空军飞机发现的,当时它距离新西兰海岸约有1000公里,随后工作人员向一艘驶向火山岩群的海军军舰发出警告。 据中国日报

## 美国国土安全部传性丑闻 女上司被控 骚扰排挤男下属



美国国土安全部部长珍妮特·纳波利塔诺 资料图片

据英国媒体8月11日报道,美国国土安全部一名官员日前提起控诉称,该部部长珍妮特·纳波利塔诺纵容女下属恐吓并性骚扰男同事,此外身为女性的纳波利塔诺还任人唯“性”,用经验不足的女同事来取代男官员。

曾经在国土安全部移民和海关执法局(ICE)总部任职的詹姆斯·海斯在起诉书里指出,由纳波利塔诺任命的ICE负责人苏珊·巴尔经常对男下属实施“性攻击”,以此进行“羞辱和恐吓”。有一次,巴尔还曾打电话给一个出差在外的男同事,用充满性暴力倾向的话语羞辱他。巴尔还曾突然抢过一名ICE男特工

的手机,并以这名特工的名义向他的顶头上司发送信息,声称上司充满“性幻想”。

海斯表示,“巴尔在ICE内部制造了一种女性姐妹会般的气氛,以此来羞辱并恐吓男性员工。”

海斯曾在ICE总部担任要职,但后来他受到纳波利塔诺的排挤。最后,海斯被纳波利塔诺安排到ICE纽约分支去担任管理职务,而他在ICE总部的职务则被纳波利塔诺的助手和闺蜜多拉·斯基洛取代。

海斯希望通过法院来讨回公道,并要求获得33.5万美元的补偿。 据中国日报